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Objašnjenje pitanja

Objašnjenje 
Izvješće o dohotku za 2022.

Odredite uz pomoć metode obračuna navedene u objašnjenju uz 
Vaše prijavu da li možete biti kvalificirani kao inozemni porezni 
obveznik. Kao kvalificirani nerezidentni porezni obveznik, možete 
imati pravo na iste odbitne stavke i porezne olakšice kao rezident 
Nizozemske, kao što je odbitak kamate na dom u vašem vlasništvu 
(inozemstvo). 

Ispunjavate li sve uvjete da biste bili kvalificirani kao inozemni 
porezni obveznik? Pošaljite izvješće o dohotku po mogućnosti 
zajedno sa prijavom. Ukoliko Vam to ne uspije, pošaljite onda samo 
svoju prijavu. U tom slučaju ne trebate tražiti odgađanje roka za 
ulaganje prijave. Izvješće o dohotku u tom slučaju možete poslati 
nakon podnošenja prijave. 
Ukoliko to ne uradite smatrat ćemo Vas osobom koja nije 
kvalificirana kao inozemni porezni obveznik. Tada ćete dobiti 
procjenu bez istih odbitnih stavki i poreznih olakšica kao rezident 
Nizozemske. O tome ćemo stupiti u kontakt s Vama. 

Obrazac pošaljite na adresu:
Belastingdienst/Kennis- en expertisecentrum Buitenland
Postbus 2577
6401 DB  Heerlen 
the Netherlands

Imate li još pitanja?
Dodatne informacije možete pronaći na web stranici 
belastingdienst.nl/internationaal. Isto tako možete stupiti u 
telefonski kontakt preko broja porezne službe za inozemstvo 
[Belasting Telefoon Buitenland], +31 55 538 53 85. Radno vrijeme te 
službe je od ponedjeljka do četvrtka od 08.00 do 20.00 sati i petkom 
od 08.00 do 17.00 sati. 

Uvjeti za dobivanje kvalifikacije inozemnog poreznog obveznika
Vi ćete za 2022. dobiti kvalifikaciju inozemnog poreznog obveznika 
ukoliko ispunjavate sljedeće uvjete:

	– porez na Vaš dohodak plaćate u cijelosti ili gotovo u cijelosti u 
Nizozemskoj. To je slučaj ukoliko u Nizozemskoj plaćate porez 
na minimalno 90% vašeg dohotka iz cijelog svijeta;

	– živite u zemlji koja je članica EU-a, u Lihtenštajnu, Norveškoj, Islandu, 
Švicarskoj, Bonaireu, Svetom Eustahiji [Sint Eustatius] ili Sabi;

	– u stanju ste predati izvješće o dohotku od porezne službe 
zemlje u kojoj živite. 

Primjer
Živite u Belgiji, a radite u Nizozemskoj. Vaš dohodak u Nizozemskoj 
iznosi € 50.000. Porez na taj dohodak plaćate u cijelosti u 
Nizozemskoj. Drugih dohodaka ili imovine nemate. Živite u zemlji 
članici EU-a i porez na Vaš dohodak plaćate u cijelosti ili gotovo u 
cijelosti u Nizozemskoj. Vi ćete biti kvalificirani kao inozemni porezni 
obveznik ukoliko možete predati i svoje izvješće o dohotku. 

Imovina i dohodak iz značajnog interesa se isto tako 
uzimaju u obzir
Pri određivanju granice od 90% mi ne gledamo samo na Vaš 
dohodak iz rada i stana. Vaš posjed i Vaš dohodak iz značajnog 
interesa se isto uzimaju u obzir. Dakle, postoji mogućnost da u 
Nizozemskoj plaćate cjelokupan porez na Vaš dohodak iz rada, ali 
da ipak ne ispunjavate uslov od 90% zato jer, na primjer, imate 
veliku vlastitu imovinu.

Primjer
Živite u Njemačkoj i radite u Nizozemskoj. Vaš dohodak iz 
Nizozemske iznosi € 50.000. Porez na taj dohodak plaćate u cijelosti 
u Nizozemskoj. Osim toga imate imovinu u Njemačkoj u obliku 
ušteđevina, dionica i obveznica.

Po nizozemskim pravilima, Vaš dohodak iz štednje i imovine iznosi 
€ 6.400. Na taj dohodak ne plaćate porez u Nizozemskoj. Osim toga 
imate dohodak od € 50.000 na koji u Nizozemskoj plaćate porez. Na 
88.7% Vašeg cjelokupnog dohotka od € 56.400 plaćate porez u 
Nizozemskoj. To je dakle manje od 90% od Vašeg dohotka. Vi zbog 
toga ne možete biti kvalificirani kao inozemni porezni obveznik. 

Što se ne računa pri određivanju granice od 90%
Pri određivanju ograničenja od 90% ne uzimamo u obzir negativne 
troškove za osiguravanje prihoda, negativne osobne odbitke, 
(negativne) prihode iz vlastitog doma, troškove za osiguravanje 
prihoda, osobne odbitke i odbitke za malo ili nimalo stambenog duga.

Primjer
Vi živite u Njemačkoj i radite u Nizozemskoj i Njemačkoj. Vaš dohodak 
iz Nizozemske iznosi € 50.000. Na taj dohodak plaćate cjelokupni 
porez u Nizozemskoj. Vaš dohodak u Njemačkoj iznosi € 4.500. Na taj 
dohodak plaćate cjelokupni porez u Njemačkoj. U njemačkoj imate 
vlastiti stan. (Negativni) dohodak iz tog stana iznosi € 10.000. 

Vaš sveukupni dohodak za određivanje granice od 90% iznosi 
€ 54.500. Na iznos od € 50.000 od tog dohotka plaćate porez u 
Nizozemskoj. To je 91.7%. Vaš (negativni) dohodak iz vlastitog stana 
se ne računa pri određivanju granice od 90%.
Vi ćete biti kvalificirani kao inozemni porezni obveznik isto tako 
ukoliko možete predati izvješće o dohotku. 

https://www.belastingdienst.nl/internationaal
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Objašnjenje pitanja u izvješću o dohotku

Fiskalni partner
Imate li partnera? Želite li da Vašeg partnera označimo kao fiskalnog 
partnera? Ta mogućnost postoji ukoliko ispunite oba sljedeća uvjeta:

	– Vi ispunjavate pravila koja se odnose na fiskalno partnerstvo.
	– Vi kao i Vaš partner ispunjavate uvjet od 90%.  
90% zajedničkog dohotka iz cijelog svijeta, od Vas i Vašeg partnera, 
oporezuje se u Nizozemskoj. 

Obratite pažnju!
Da li ste Vi i Vaš partner kvalificirani kao inozemni porezni obveznici, 
a Vaš partner nije podnio prijavu? U tom slučaju mora i Vaš partner 
ispuniti izvješće o dohotku i poslati ga.

Za pitanje 2a
Ukoliko ne znate Vaš točan datum rođenja, navedite sljedeće: 
01-01-. . . .  (dd-mm-gggg)

Registracijski broj je broj koji je izdala porezna služba zemlje u kojoj 
živite. Pod tim brojem ste registrirani u administraciji porezne službe 
zemlje u kojoj živite. 

Za pitanje 4a 
Odgovorite na ovo pitanje ukoliko ste kao poduzetnik ili jedan od 
nositelja prava realizirali dobit iz poslovanja obrta, a koja dobit nije 
oporezovana u Nizozemskoj. 
Dodatne informacije o dobiti iz poslovanja obrta možete pronaći na 
web stranici belastingdienst.nl pod ‘winst uit onderneming’. 

Za pitanje 4b
Navedite svoju plaću i naknade na osnovu bolovanja koji nisu 
oporezovani u Nizozemskoj. 
Plaća i naknada za bolovanje su, na primjer:

	– svi dohoci koje ste dobili od svog poslodavca, kao na primjer plaća, 
regres za godišnji odmor, korištenje automobila od poslodavca u 
privatne svrhe i gratifikacije.

	– naknade na osnovu bolesti
	– naknade za praksu

Te iznose možete pronaći na godišnjem obračunu koji ste dobili od 
Vašeg poslodavca ili ustanove koja isplaćuje naknade. Dodatne 
informacije o plaći i naknadama na osnovu bolovanja možete 
pronaći na web stranici belastingdienst.nl pod ‘werk en inkomen’. 

Za pitanje 4c
Navedite napojnice, prava na dionice i opcije i druge dohotke 
iz radnog odnosa koji nisu oporezovani u Nizozemskoj. 
Obratite pažnju! Dohotke iz free-lance poslova i dodatne 
dohotke navedite u pitanju 4h.

Za pitanje 4d
Navedite Vaše naknade koje nisu oporezovane u Nizozemskoj.

	– Naknade mogu biti, na primjer:
	– mirovinska naknada;
	– naknada na osnovu starosti, kao na primjer naknada na osnovu 
zakona AOW od Banke socijalnog osiguranja (SVB);

	– otpremnina u slučaju otpuštanja, kao i naknada za službenike u 
državnoj službi;

	– naknade u vezi sa prijevremenom mirovinom, kao na primjer 
naknada VUT;

	– obiteljske naknade, kao na primjer naknada na osnovu Zakona o 
nadživjelim članovima obitelji, od Banke socijalnog osiguranja;

	– socijalna pomoć i naknada na osnovu nezaposlenosti, kao na 
primjer naknade na osnovu zakona WW ili Wwb;

	– naknada na osnovu radne nesposobnosti, kao na primjer naknade 
na osnovu zakona Waz, IOAZ, IOAW, Wajong, WIA ili WAO;

	– isplata naknada iz osiguranja života na koju je bio plaćen porezu na 
plaću; 
isplata iznosa za osiguranje života i iznosa za mirovinu od kojih se 
oduzima porez na plaću i socijalno osiguranje. 
Te iznose možete pronaći na godišnjem obračunu koji ste dobili od 
Vašeg poslodavca ili ustanove koja isplaćuje naknade. Dodatne 
informacije možete pronaći na web stranici belastingdienst.nl pod 
‘werk en inkomen’.

Za pitanje 4e
Odgovorite na ovo pitanje ukoliko ste imali jednokratan iznos iznos 
za osiguranje života ili iznos za mirovinu koji nisu bili oporezovani u 
Nizozemskoj. 

Za pitanje 4f
Navedite dohotke oslobođene od oporezivanja koje ste primali kao 
službenik međunarodne organizacije.

Dohoci koji su oslobođeni od oporezivanja su dohoci koje ste primali 
kada ste, na primjer, radili za:

	– Europsku uniju
	– Ujedinjene nacije
	– NATO
	– Međunarodni sud pravde
	– Europski patentni ured
	– ESA/Estec

Za pitanje 4g
Odgovorite na ovo pitanje samo ukoliko ste primali mirovinu od 
Europske unije.

https://belastingdienst.nl
https://belastingdienst.nl
https://belastingdienst.nl
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Za pitanje 4h
Odgovorite na ovo pitanje ukoliko ste imali prihode iz rada koji nisu 
bili oporezovani u Nizozemskoj i koje niste naveli u odgovorima na 
pitanja od 4a do 4g.

Za pitanje 4i
Navedite Vaše prihode iz stavljanja na raspolaganje, na primjer, 
prostorija, potražnje dugova, životnih osiguranja, određenih 
kupovnih prava i uživanja prava. 

Prihodi minus priznati troškovi i izuzeća, su rezultat iz stavljanja 
posjeda na raspolaganje. 
Dodatne informacije možete pronaći na web stranici 
belastingdienst.nl pod ‘werk en inkomen’.

Za pitanje 4j
Navedite primljenu alimentaciju za partnera i iznose za jednokratnu 
isplatu te alimentacije.
Dužni ste navesti sljedeće naknade za alimentaciju za partnera:

	– alimentacija za partnera koju ste dobili Vi sami od Vašeg bivšeg 
partnera;

	– starosna mirovina koju Vam je Vaš bivši partner isplaćivao;
	– jednokratni iznos za otkup alimentacije za partnera, koji ste dobili 
od Vašeg bivšeg partnera;

	– stanarina koju je Vaš bivši partner i dalje plaćao za iznajmljeni stan;
	– kamate koje je platio Vaš bivši partner za Vaš dio hipotekarne 
kamate;

	– iznosi koje ste dobili za naknadu mirovinskih prava ili anuiteta, 
čije premije su bile odbijene od poreza;

	– fiktivni prihod na osnovu vrijednosti vlastite kuće. To važi samo 
ukoliko ste u 2022. godini na osnovu (privremenog) sporazuma 
o alimentaciji za partnera živjeli u stanu koji je bio (su)vlasništvo 
Vašeg bivšeg partnera. Da li je Vaš bivši partner (su)vlasnik jednog 
dijela tog stana? U tom slučaju trebate navesti proporcionalan dio 
fiktivnog prihoda na osnovu vrijednosti vlastite kuće.

Dodatne informacije možete pronaći na web stranici 
belastingdienst.nl pod ‘werk en inkomen’.

Za pitanje 4k
Ovdje navedite periodične naknade i njihove jednokratne iznose koji 
nisu bili podložni porezu na plaću. Troškovi koje ste imali da biste 
dobili ove naknade možete odbiti. 

Navedite na primjer sljedeće periodične naknade:
	– periodični državni doprinos za Vaš vlastiti stan, na primjer doprinos 
za subvencioniranje kupovine vlastitog stana;

	– ostale periodične naknade i primici ili jednokratni iznosi tih 
naknada i primitaka, na primjer dodaci za studiranje i naknade za 
osiguranje života. Primici su naknade koje nisu u formi novca, već u 
naturi. 

Za pitanje 4l
Pod ostalim dohocima mislimo na:

	– oporeziv dio naknade iz osiguranja kapitala;
	– povratak hipotekarne kamate za Vaš stan

Za pitanje 4n
Odgovorite na ovo pitanje ako ste putovali na posao javnim 
prijevozom i ukoliko je udaljenost između Vašeg stana i posla u 
jednom pravcu iznosila više od 10 kilometara. 
Dodatne informacije možete pronaći na web stranici 
belastingdienst.nl pod ‘reisaftrek openbaar vervoer’ .

Za pitanje 4q
Odgovorite na ovo pitanje ukoliko ste zajedno sa svojim partnerom 
imali najmanje 5% dionica u tvrtci koje nisu bile oporezovane u 
Nizozemskoj. 
Dodatne informacije možete pronaći na web stranici 
belastingdienst.nl pod ‘aanmerkelijk belang’.

Za pitanje 4r
Vrhovni sud donio je 24. prosinca 2021. odluku da je sustav poreza 
na kapitalnu dobit na snazi od 2017. (box 3) protivan Europskoj 
konvenciji o ljudskim pravima. To znači da staru metodu obračuna 
moramo zamijeniti novom metodom. Kada je riječ o 2022. godini, 
možete odabrati onu metodu koja je za vas najpovoljnija. Metoda 
obračuna pri kojoj se dobiva najniža brojka najpovoljnija je za vas. 
Od 2023. godine važit će jedino nova metoda obračuna.

Da li ste 2022. godine imali imovinu i dugove koji nisu bili 
oporezovani u Nizozemskoj? Da li je vrijednost te imovine, nakon 
oduzimanja iznosa dugova, na dan 01. 01. 2022. iznosila više od 
50.650 €? Molimo Vas da u tom slučaju kod pitanja 4r navedete dobit 
iz štednje i burzovnih ulaganja. 

Svoju dobit iz štednje i burzovnih ulaganja možete izračunati uz 
pomoć ‘Pomoći za obračun dobiti iz štednje i burzovnih ulaganja’. 
U nižem dijelu teksta možete pročitati kako trebate obračunati 
osnovicu za štednju i burzovna ulaganja. 

Obračun osnovice za štednju i burzovna ulaganja 
Pod Vašom imovinom podrazumijevajmo Vaš posjed i dugove koji 
nisu bili oporezovani u Nizozemskoj do dana 01. 01. 2022. 

Pod posjedom se podrazumijeva, na primjer, sljedeće: 
	– ušteđevina na bankovnim i žiro računima i računima za isplatu 
dodatnih premija

	– dionice
	– drugi stambeni prostor ili druge nekretnine koje se ne nalaze u 
Nizozemskoj

Pod dugovima se, između ostalog, podrazumijeva sljedeće: 
	– osobni kredit za potrošačke potrebe, kao na primjer automobil, 
ili praznike

	– negativni saldo na bankovnom računu
	– dugovanje za drugi stambeni prostor koji se ne nalazi u 
Nizozemskoj

Primjer
Vaša štedna bilanca iznosila je 1. siječnja 2022. godine 100.000 €. 
Osim toga, dana 1. siječnja 2022. godine u vezi s kupovinom 
automobilskog vozila imali ste dugovanje od 40.000 €. Vaša 
osnovica za štednju i ulaganja dana 1. siječnja 2022. godine iznosi 
100.000 € - 40.000 € - 50.650 € = 9.350 €.

https://belastingdienst.nl
https://belastingdienst.nl
https://belastingdienst.nl
https://belastingdienst.nl
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Imovina koja se ne oporezuje u Nizozemskoj	 100.000 €
Dugovanja koja se ne oporezuju u Nizozemskoj	 40.000 €
Neoporeziva imovina	   50.650 €	 -
Osnovica za štednju i ulaganja	 9.350 €

U pomoć pri obračunu unijet ćete iznos od 9.350 € u rubrici Osnovica 
za štednju i ulaganja.

Pomoć pri obračunu osnovice za štednju i ulaganja

Imovina koja se ne oporezuje u  
Nizozemskoj 	

	 A	

Dugovanja koja se ne oporezuju u  
Nizozemskoj	

	 B	
 –

Osnovica prinosa	 	 C	

Neoporeziva imovina	   €	 50.650	  –

Osnovica za štednju i ulaganja	 	 D	

Napomena!
Je li vaša osnovica za štednju i ulaganja 0 € ili negativna? 
Unesite u tom slučaju 0 € za pitanje 4r.

Razlika između stare i nove metode obračuna
Prilikom primjene stare metode obračuna vodili smo se time da ste 
dio svoje imovine uštedjeli, a dio uložili. Ako ste, primjerice, imali 
samo štednju, u tom bismo slučaju pretpostavili da ste ipak dio te 
štednje uložili. Stoga smo na taj iznos zaračunali fiktivan prinos.

U slučaju nove metode obračuna polazište je imovina koju stvarno 
imate. Pri tome upotrebljavamo fiktivne prinose čiji su iznosi blizu 
stvarnih postotaka prinosa za štednju ili ulaganja. Kad je riječ o 
štednji, iznos je puno niži nego u slučaju, primjerice, ulaganja.

Najprije unesite podatke u Pomoć pri obračunu štednje i Pomoć pri 
obračunu ulaganja i druge imovine. Nakon toga bit će vam jednostavnije 
izračunati svoju dobit iz štednje i ulaganja.

Pomoć pri obračunu štednje 

Novac u banci i štednja koji nisu  
oporezivi u Nizozemskoj	

	 A	

Pomoć pri obračunu ulaganja i druge imovine

Udjeli, obveznice i slično	 	 A	

Gotovina	 	 B	

Ostala potraživanja	 	 C	

Nekretnine izvan Nizozemske	 	 D	

Neoslobođeni od poreza dio ugovora  
o osiguranju	

	 E	

Prava na periodične isplate	 	 F	

Ostala imovina	 	 G	

Sankcije po osnovi neto doživotne rente  
ili neto mirovine	

	 H	
 +

Ukupna ulaganja i druga imovina 
Zbrajati od slova A do slova H.	

	 I	

Pomoć pri obračunu dobiti iz štednje i ulaganja u skladu s novom metodom (pitanje 4r)

Osnovica za štednju i ulaganja 
Preuzeti iznos iz slova D iz Pomoći pri obračunu osnovice za štednju i ulaganja.		  	

	 A	

Štednja. Preuzeti iznos iz slova A iz Pomoći pri obračunu štednje.					     	 	 B	

Izračunati 0,00% od B.										          	 C	

Ulaganja i druga imovina 
Preuzeti iznos iz slova I iz Pomoći pri obračunu ulaganja i druge imovine.					   

	 D	

Izračunati 5,53% od D.										          	 E	  +

Dugovi. Preuzeti iznos iz slova B iz Pomoći pri obračunu osnovice za štednju i ulaganja.			   	 F	

Izračunati 2,28% od F.										          	 G	
 –

Oporezivi prinos. Zbrojiti C i E te umanjiti iznos za G.		  							       	 H	

Preuzeti iznos iz A.							       	 A	

Preuzeti iznos iz slova C iz Pomoći pri obračunu osnovice za štednju i ulaganja.		  	 	 I	

Omjer vašeg udjela i osnovice prinosa  
Podijeliti A s I te pomnožiti dobiveni iznos sa 100. Nakon zareza zaokružiti na dvije decimale.					     	

	 J	
 %

Preuzeti iznos iz H.										          	 H	
 ×

Dobit iz štednje i ulaganja. Pomnožiti H s J. Preuzeti iznos K i unijeti za pitanje 4r.			   			   	 K	
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Pomoći pri obračunu dobiti štednje i ulaganja u skladu sa starom metodom (pitanje 4r)
A: Osnovica za štednju i ulaganja. Preuzeti iznos iz slova D iz Pomoći pri obračunu osnovice za štednju i ulaganja.
B: Osnovica za porezni razred 1. Preuzmi iz A, ali ispuni maksimalno € 50.650.
C: Obračunaj -0,01% od 67% od B.
D: Obračunaj 5,53% od 33% od B.
E: Osnovica za porezni razred 2. Oduzmi: A minus B, ali ispuni maksimalno € 911.700.
F: Obračunaj -0,01% od 21% od E.
G: Obračunaj 5,53% od 79% od E.
H: Osnovica za porezni razred 3. Oduzmi: A minus B minus E.
I: Obračunaj 5,53% od H.
J: Dobit iz štednje i burzovnih ulaganja. Zbroji: C+D+F+G+I. Preuzeti iznos J i unijeti za pitanje 4r.

Objašnjenje pitanja u izvješću o dohotku (nastavak)

Pomoći pri obračunu dobiti štednje i ulaganja u skladu sa starom metodom (pitanje 4r)

Osnovica za štednju i ulaganja. Preuzeti iznos iz slova D iz 
Pomoći pri obračunu osnovice za štednju i ulaganja.

A

Osnovica za porezni razred 1. Preuzmi iz A, ali ispuni 
maksimalno € 50.650.

B

Obračunaj 67% od B

	 -0,01%	 x
C

Obračunaj 33% od B

	 5,53%	 x
D

Osnovica za porezni razred 2. Oduzmi: A minus B, ali ispuni 
maksimalno € 911.700.

E

Obračunaj 21% od E

	 -0,01%	 x
F

Obračunaj 79% od E

	 5,53%	 x
G

Osnovica za porezni razred 3. Oduzmi: A minus B minus E. H

Preuzmi iz H

	 5,53%	 x
I

 +

Dobit iz štednje i burzovnih ulaganja. Zbroji: C+D+F+G+I. Preuzeti iznos J i unijeti za pitanje 4r. J
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